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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Eurostat: Υποχώρησε στο -1,2% ο αποπληθωρισμός τον Νοέμβριο στην Ελλάδα 
Στο -1,2% υποχώρησε ο αποπληθωρισμός τον Νοέμβριο στην Ελλάδα, από -1,8% τον Οκτώβριο, σύμφωνα με 

στοιχεία της Eurostat, που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες. Τον Νοέμβριο, ο πληθωρισμός 

στην Ευρωζώνη υποχώρησε ελαφριά στο 0,3%, έναντι 0,4% που ήταν τον Οκτώβριο και στην ΕΕ στο 0,4% από 

0,5% αντιστοίχως. Σε ετήσια βάση (Νοέμβριος 2013-Νοέμβριος 2014), αποπληθωρισμός σημειώθηκε στη 

Βουλγαρία (-1,9%), την Ελλάδα (-1,2%) την Ισπανία (-0,5%) και την Πολωνία (-0,3%). Οι υψηλότεροι δείκτες 

πληθωρισμού σημειώθηκαν στη Ρουμανία και την Αυστρία (1,5%) και στη Φινλανδία (1,1%). Έναν χρόνο πριν, 

τον Νοέμβριο του 2013, ο πληθωρισμός στην ευρωζώνη ήταν 0,9% και στην ΕΕ 1%, ενώ στην Ελλάδα υπήρχε 

αποπληθωρισμός (-2,9%). Οι μεγαλύτερες αυξήσεις στις τιμές αγαθών και υπηρεσιών, σε ετήσια βάση, στην 

Ευρωζώνη, καταγράφηκαν στις υπηρεσίες εστίασης (+0,09 ποσοστιαίες μονάδες) και στον καπνό (+0,06). Οι 

μεγαλύτερες μειώσεις στις τιμές καταγράφηκαν στο πετρέλαιο κίνησης (-0,22), στις τηλεπικοινωνίες και στο 

πετρέλαιο θέρμανσης (-0,09.) 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Σαμαράς: H χώρα δεν πρέπει να μπει σε περιέτειες…. 
"Ευελπιστώ ότι θα εκλεγεί Πρόεδρος Δημοκρατίας" δήλωσε ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς μετά την 

πρώτη ψηφοφορία στη Βουλή, στέλνοντας παράλληλα μήνυμα στους βουλευτές και συγχαίροντας τους 

ανεξάρτητους που στήριξαν την υποψηφιότητα του Σταύρου Δήμα. "Ήταν απόψε η πρώτη από τις τρεις 

ψηφοφορίες για εκλογή ΠτΔ. Έχουμε μπροστά μας άλλες δύο. Ευελπιστώ ότι θα εκλεγεί Πρόεδρος 

Δημοκρατίας. Οι συνθήκες είναι δύσκολες για τη χώρα και είμαι βέβαιος ότι οι βουλευτές αντιλαμβάνονται ότι η 

χώρα δεν πρέπει να μπει σε περιπέτειες" είπε ο κ. Σαμαράς. Και πρόσθεσε: "Θέλω να συγχαρώ εκείνους που 

ξεπέρασαν τους προβληματισμούς τους και από την πρώτη ψηφοφορία ψήφισαν τον κ. Δήμα". 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

 

 
Συνέχεια… 
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Ρεν: Ο ΣΥΡΙΖΑ έχει δεσμευτεί ως προς τη συμμετοχή της Ελλάδας στο ευρώ 
«Καταλαβαίνω ότι και ο ΣΥΡΙΖΑ και ο κύριος Τσίπρας είναι δεσμευμένοι ως προς τη συμμετοχή της Ελλάδας 

στην Ευρωζώνη. Αυτό νομίζω ότι μετράει και αυτό είναι το βασικό στοιχείο» ήταν το σχόλιο του Όλι Ρεν, σε 

ερώτηση του Δημ.Παπαδημούλη πώς σχολιάζει την «εκστρατεία φόβου» ότι εκλογική νίκη του ΣΥΡΙΖΑ θα 

σημαίνει έξοδο της Ελλάδας από το ευρώ. Η ψύχραιμη -και συνάμα δεσμευτική για τον ΣΥΡΙΖΑ- τοποθέτηση 

του πρώην Επιτρόπου Οικονομίας και νυν αντιπροέδρου της Κομισιόν Όλι Ρεν  έρχεται σε πλήρη αντίθεση με 

το κλίμα φόβου και πανικού που δημιουργούν δημοσιεύματα του ξένου Τύπου επικαλούμενα συχνά δηλώσεις 

και αναλύσεις αξιωματούχων των Βρυξελλών που όμως «θέλουν να διατηρήσουν την ανωνυμία τους». Μετά δε 

τις δηλώσεις Γιούνκερ, αλλά και Μοσκοβισί που θεωρήθηκαν ανοιχτή παρέμβαση στις εσωτερικές πολιτικές 

εξελίξεις της Ελλάδας, ο Ρεν αποκαθιστά -εν μέρει έστω- την ομαλότητα και την εικόνα των Βρυξελλών. 

Ειδικότερα, ο αντιπρόεδρος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και ευρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ, Δημήτρης 

Παπαδημούλης, μιλώντας σήμερα, Τετάρτη, στην Ολομέλεια του Ευρωκοινοβουλίου και απευθυνόμενος στον 

πρώην Επίτροπο για Οικονομικές και Νομισματικές Υποθέσεις και το ευρώ, και νυν Αντιπρόεδρο του 

Ευρωκοινοβουλίου Όλι Ρεν, είπε τα εξής: «Κύριε Ρεν αυτές τις μέρες αναπτύσσεται μια κινδυνολογία και μια 

προπαγάνδα ότι η νίκη του ΣΥΡΙΖΑ στις πιθανότατα επερχόμενες εκλογές στην Ελλάδα, θα σημαίνει την 

έξοδο της Ελλάδας από τη ζώνη του ευρώ και μια μεγάλη καταστροφή για την ίδια την Ευρωζώνη. Πώς 

σχολιάζετε αυτή την εκστρατεία φόβου;» Η απάντηση του Όλι Ρεν ήταν η εξής: «Ευχαριστώ για την ερώτηση 

κύριε Παπαδημούλη. Η Ελλάδα είχε κάποιες δυσκολίες στο παρελθόν, τώρα πάλι αυτές αυξάνονται. Δεν έχω 

καμία διάθεση παρέμβασης στην εσωτερική σας πολιτική και στα εσωτερικά πολιτικά σας πράγματα, όμως 

καταλαβαίνω ότι και ο ΣΥΡΙΖΑ και ο κύριος Τσίπρας είναι δεσμευμένοι ως προς τη συμμετοχή της Ελλάδας 

στην Ευρωζώνη. Αυτό νομίζω ότι μετράει και αυτό είναι το βασικό στοιχείο.»  » Επίσης, κατανοώ ότι είναι 

μεγάλο το βάρος του χρέους, θα πρέπει να προχωρήσει λοιπόν σε μεταρρυθμίσεις η Ελλάδα, κοιτώντας τι θα 

γίνει και με τα δάνεια που επίσης προχωρούν, όχι αντλώντας αναγκαστικά από κεφάλαια». 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Θα ρίξει η Ελλάδα την Ευρώπη στο χάος; 
Δύσκολες μέρες για την Ελλάδα και την Ευρώπη ξεκινούν από σήμερα με την πρώτη εκλογή νέου Προέδρου 

της Δημοκρατίας. Θα οδηγήσουν σε διακοπή της χρηματοδότησης, εάν εκλεγεί ο ΣΥΡΙΖΑ; Στην αποψινή 

πρώτη ψηφοφορία για την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας στρέφεται το ενδιαφέρον των αναλυτών και 

των αγορών, που προεξοφλούν ότι στον πρώτο γύρο δεν πρόκειται να εξασφαλιστούν οι 200 από τις 300 

ψήφους, αλλά θα γίνει μια πρώτη αποτύπωση των προθέσεων και διαθέσεων με κορυφαία ημερομηνία την 29η 

Δεκεμβρίου, όπου και θα ξεκαθαρίσει το πολιτικό τοπίο και η μελλοντική πορεία της χώρας. 

Διακοπή χρηματοδότησης 

Συνέχεια….. 
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Ημερήσια Νέα 

Η εφημερίδα die Welt προσδίδει σε αυτή την εκλογή υπαρξιακές διαστάσεις για την ίδια την Ελλάδα αλλά και 

την ευρωζώνη επισημαίνοντας ότι «για άλλη μια φορά επικρατεί ο φόβος ότι η Ελλάδα θα μπορούσε να 

αναζητήσει το δικό της δρόμο που στο τέλος του θα οδηγούσε την αδύναμη χώρα εκτός ευρώ και κατά 

συνέπεια σε ακόμη μεγαλύτερες οικονομικές αναταράξεις». Ο φόβος των αναλυτών έχει ονοματεπώνυμο και 

αφορά το πιθανό ενδεχόμενο μετά και την τρίτη ψηφοφορία στη Βουλή να οδηγηθεί η χώρα σε πρόωρες 

εκλογές και σε πιθανή νίκη του ΣΥΡΙΖΑ. 

Ο αρθρογράφος της εφημερίδας υπενθυμίζει παλαιότερες διακηρύξεις Τσίπρα περί εξόδου από το ευρώ, περί 

κουρέματος του χρέους και διευκρινίζει, επικαλούμενος πηγές από κύκλους των διαπραγματευτών, ότι εάν ο 

Τσίπρας κερδίσει τις εκλογές, γίνει κυβέρνηση και υλοποιήσει τις διακηρύξεις του θα κοπεί η ροή χρήματος 

προς την Ελλάδα. «Μόνο εάν παραμείνει πρωθυπουργός ο Σαμαράς, θα συνεχιστεί η αναγκαία οικονομική 

βοήθεια», αναφέρουν κατά την εφημερίδα γερμανικοί κυβερνητικοί κύκλοι. Χωρίς χρήματα η Ελλάδα θα 

μπορούσε να διολισθήσει γρήγορα προς τη χρεοκοπία, πιθανότατα και οι ιδιώτες επενδυτές δεν θα διέθεταν τα 

χρήματά τους και το μεγάλο ερώτημα θα ήταν εάν τα νέα προβλήματα της Ελλάδας θα μπορούσαν να 

μεταδοθούν και στην υπόλοιπη ευρωπαϊκή περιφέρεια όπως και την τελευταία φορά. 

«Θεραπεία σοκ» 

Σύμφωνα πάντα με την ίδια εφημερίδα, το Βερολίνο δεν αποκλείει το ενδεχόμενο τις μέρες των Χριστουγέννων 

να εκδηλωθεί και πάλι διπλωματικός πυρετός. Το ερώτημα είναι αν η Γερμανία διαθέτει ένα σχέδιο Β. 

Επίσημη απάντηση δεν δίνεται, ανεπίσημα όμως γίνεται αναφορά σε παλαιότερα σχέδια που υπάρχουν στα 

συρτάρια και που προβλέπουν απομόνωση του ελληνικού δημοσιονομικού συστήματος από την υπόλοιπη 

Ευρώπη σε περίπτωση που οι Έλληνες μετά από ενδεχόμενη χρεοκοπία αναζητήσουν ή αναγκαστούν να 

αναζητήσουν κάποιο δρόμο εκτός του ευρώ. 

Αλλά και στην περίπτωση πρόωρων εκλογών οι προοπτικές για τον Τσίπρα δεν είναι ρόδινες, επισημαίνει ο 

αρθρογράφος της die Welt, διότι ναι μεν το κόμμα του ίσως να έβγαινε πρώτο, αλλά δεν θα συγκέντρωνε την 

απόλυτη πλειοψηφία και η χώρα θα έπεφτε σε μια βασανιστική, όπως την αποκαλεί, αναζήτηση κυβερνητικής 

πλειοψηφίας. Ο φόβος στο ενδεχόμενο λανθασμένης εκλογής θα έθετε τη χώρα και την Ευρώπη ενώπιον 

χαοτικών καταστάσεων. Επ΄αυτού η ελβετική εφημερίδα Neue Zürcher Zeitung, κάνοντας λόγο και για μια «εν 

ανάγκη θεραπεία σοκ», επικαλείται την ευεργετική επίδραση πιθανών πιέσεων από τις αγορές που θα 

συνέπιπταν χρονικά με τη λήξη του τρέχοντος προγράμματος τον ερχόμενο Φεβρουάριο. Η εφημερίδα, 

επικαλούμενη πηγές των Βρυξελλών, υποστηρίζει ότι αυτές οι πιέσεις θα διευκόλυναν τον σχηματισμό 

κυβέρνησης συνασπισμού και τις διαπραγματεύσεις με τους δανειστές. 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Σε κατάσταση παροξυσμού οι Ρώσοι αδειάζουν τα καταστήματα 
Σε κατάσταση ογκούμενου πανικού οι Ρώσοι πλημμυρίζουν τα εμπορικά καταστήματα για να αγοράσουν από 

αγαθά πρώτης ανάγκης έως οικιακά είδη και αυτοκίνητα, καθώς το ρούβλι καταρρέει με αποτέλεσμα οι τιμές 

των εισαγόμενων προϊόντων να εκτινάσσονται. Η ανακοίνωση του σουηδικού κολοσσού επίπλων ΙΚΕΑ ότι οι 

τιμές των προϊόντων του πρόκειται να αυξηθούν αρχής γενομένης από την Πέμπτη, οδήγησε πλήθος κόσμου 

και σήμερα στα καταστήματα της αλυσίδας, που πέτυχαν τζίρους καταγραφόμενους μόνο τα Σαββατοκύριακα. 

Και ενώ κάποια εμπορικά καταστήματα καταγράφουν ρεκόρ πωλήσεων, άλλες εταιρίες αναστέλλουν τις 

δραστηριότητές τους υπό τον φόβο περαιτέρω κατάρρευσης της συναλλαγματικής ισοτιμίας. Ήδη η Apple, 

ανακοίνωσε πως βάζει τέρμα όλες τις διαδικτυακές της πωλήσεις στη Ρωσία. Τα ρωσικά μπλογκς, αναφέρει η 

ηλεκτρονική έκδοση της Pravda, δεν σταματάνε να ανεβάζουν φωτογραφίες με σκηνικά συνωστισμού 

καταναλωτών σε αλυσίδες ηλεκτρικών ειδών, επίπλων αλλά και κοσμηματοπωλείων. Η ζήτηση για ακριβές 

οικιακές συσκευές είναι ιδιαίτερα υψηλή. Ενδεικτικά, οι πωλήσεις τηλεοράσεων έχουν διπλασιαστεί τις 

τελευταίες δύο εβδομάδες σε σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο, ενώ «αφύσικα» υψηλά επίπεδα 

σημειώνονται και στις πωλήσεις ψυγείων.  Συνέχεια….  
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Ημερήσια Νέα 

 

Τα σούπερ μάρκετ δεν αποτελούν, όπως είναι φυσικό εξαίρεση, με τις ανατιμήσεις να ξεπερνούν πλέον το 15% 

και τις πρώτες ελλείψεις να κάνουν την εμφάνισή τους στα ράφια. 

Την ίδια στιγμή τα ρωσικά online καταστήματα έχουν «βουλιάξει» από ξένους επισκέπτες - πελάτες που 

σπεύδουν να επωφεληθούν της κατάρρευσης της συναλλαγματικής ισοτιμίας του ρουβλίου. Η ηλεκτρονική 

εισροή πελατών σε αυτά από Αρμενία, Λευκορωσία, Καζακστάν και Κίνα είναι άνευ προηγουμένου. 

Κάποιες αντιπροσωπείες αυτοκινήτων έχουν ήδη αναστείλει τις πωλήσεις εισαγόμενων οχημάτων 

αυτοκινήτων και, τέλος, πολλοί Ρώσοι φαίνεται να μετατρέπουν τα απαξιούμενα ρούβλια τους σε αεροπορικά 

εισιτήρια, οι πωλήσεις των οποίων καταγράφουν αύξηση 30%... 

Μέρες '98 

Μιλώντας στο Associated Press, η Αλιόνα Κορσούντσεβα, 30 ετών, αναφέρει ότι ο πανικός που παρατηρείται 

τις τελευταίες ώρες στη ρωσική αγορά, ανακαλεί στη μνήμη της τις μέρες του 1998, όταν το χρεοστάσιο της 

ρωσικής κυβέρνησης καταβύθισε το ρούβλι.«Αυτό που μας πιέζει ακόμη περισσότερο είναι το γεγονός ότι 

πολλοί άνθρωποι έσπευσαν να αποσύρουν τα χρήματά τους από τραπεζικές κάρτες και λογαριασμούς», 

προσθέτει. 

«Θέλουμε να προφυλάξουμε τους εαυτούς μας ώστε τα πράγματα να μην εξελιχθούν τόσο άσχημα όσο το 

1998», λέει. 

Έθνος, Associated Press, Pravda.ru 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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